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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Număr record de 
înscrieri la cele 11 
facultăți ale USV, în 
sesiunea iulie 2023 

monitorulsv.ro 
19.07.23 

- Marți, 18 iulie, a fost ultima zi de înscrieri la cele 11 facultăți ale 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), iar primele 
centralizări arată că un număr record de candidați au ales programele de 
studiu ale instituției de învățământ superior sucevene. Înscrierile pentru 
programele de studiu oferite de USV, licență – învățământ la zi și la 
distanță, masterat și conversie profesională, au început pe 10 iulie, atât 
pentru candidații cetățeni români, cât și pentru românii de pretutindeni 
și cetățenii străini. La programele de studiu de licență, forma de 
învățământ cu frecvență, s-au înscris în această sesiune 3.029 de 
candidați, cel mai mare număr din ultimul deceniu, înregistrându-se o 
creștere procentuală de peste 4% comparativ cu anul 2022. Programele 
de licență de la forma de învățământ fără frecvență (ID) au atras alți 296 
de candidați, cu 25% mai mult față de anul 2022. În ceea ce privește 
studiile de masterat, în sesiunea iulie s-au înscris 966 de candidați, cu 
30% mai mult față de anul trecut. 
Perioada înmatriculărilor va începe vineri, 21 iulie, și va continua până 
pe 27 iulie, fără zilele de sâmbătă și duminică, urmând ca pe 28 iulie să 
fie publicate rezultatele finale. Indiferent de poziția pe care o ocupă în 
clasament, candidatul care se înmatriculează are șansa obținerii unui loc 
bugetat. Acest fapt devine posibil deoarece unii dintre candidații plasați 
pe un loc superior vor opta pentru alte programe de studiu din USV, 
eliberând locul atribuit inițial. La anumite programe de studiu primii 3 
studenți înmatriculați cu taxă vor primi, pentru primul an de studiu, 
bursă de studiu în valoare egală cu taxa de școlarizare pe care ei ar trebui 
să o plătească. 
Important de amintit este faptul că studenții care ocupă, în urma 
înmatriculării, un loc cu taxă vor putea trece pe un loc bugetat (fără taxă) 
grație rezultatelor obținute pe parcursul școlarizării, chiar și în timpul 
primului an de studiu. Trebuie specificat că lista studenților care ocupă 
un loc fără taxă se reface la începutul fiecărui an universitar, pe baza 
rezultatelor obținute în sesiunile de examene. 
O nouă sesiune de admitere, la începutul lunii septembrie 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava va organiza o nouă sesiune 
de admitere în luna septembrie, conform următorului calendar. Pentru 
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specializările unde există probe, înscrierile și interviul se vor desfășura în 
perioada 4-8 septembrie, iar pentru specializările la care nu se susțin 
probe, în perioada 8-11 septembrie, fără zilele de sâmbătă și duminică. 
Probele se vor susține în cursul zilei de 11 septembrie, iar rezultatele se 
vor afișa pe 12 septembrie. Pe data de 13 septembrie se vor putea depune 
contestațiile, între orele 8.00-12.00, iar în după-amiaza zilei de 13 
septembrie se vor afișa rezultatele după contestații. Pentru 
înmatriculări/confirmare loc se vor depune actele în original inclusiv 
pentru românii de pretutindeni, în perioada 14-19 septembrie, 
rezultatele finale fiind afișate pe 20 septembrie. 
Informații legate de admiterea la USV, actualizate în timp real, pot fi 
accesate la adresa https://admitere.usv.ro/.  

- Trei studente ale 
Facultății de Litere 
din cadrul USV, 
premiate la 
concursuri de 
traducere literară 

crainou.ro 
19.07.23 

- Studenți ai Facultății de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul 
Universității „Stefan cel Mare” din Suceava se află și în acest an printre 
câștigătorii uneia dintre cele mai cunoscute manifestări științifice 
studențești cu profil filologic din România, Colocviul Național 
Studențesc „Mihai Eminescu”, ajuns la cea de-a XLIX-a ediție, care s-a 
desfășurat la Iași, în perioada 17-20 mai. 
La secțiunea de traduceri, premiul al III-lea a fost obținut de studenta 
Ruth Naomi Lupu, din anul al II-lea, de la specializarea limba și literatura 
engleză – limba și literatura spaniolă, pentru traducerea în limba 
spaniolă a poemului eminescian „Noi amândoi avem același dascăl” (sp. 
Tú y yo ambos gozamos de igual maestre). Mențiunea a fost câștigată de 
studenta Anca Diana Istrate, de la specializarea Conversie Limba și 
literatura spaniolă, anul al II-lea, care a tradus în limba spaniolă poezia 
„Cărțile” (sp. Los libros). La această secțiune, pe lângă traducerea 
propriu-zisă a uneia dintre cele trei poezii propuse de organizatori, o 
pondere considerabilă a avut-o argumentarea variantelor de traducere 
propuse. 
De menționat este că la sfârșitul lunii mai a anului în curs, au fost 
desemnați și câștigătorii Concursul Național de Traducere „La voz a ti 
debida”, ediția a V-a, organizat de Departamentul de Limbi și Literaturi 
Romanice, Clasice și Neogreacă al Universității din București, cu 
sprijinul Institutului Cervantes, Ambasadei Spaniei la București și al 
revistei Observator Cultural. 
La acest concurs s-a remarcat studenta Simona Rodica Vasîlciuc, din 
anul al III-lea, specializarea Limba și literatura franceză – Limba și 
literatura spaniolă. Aceasta a câștigat o Mențiune pentru traducerea din 
limba spaniolă în limba română a trei texte, două în versuri și unul în 
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proză: Juan José Arreola – fragment din El discípulo, 1963 (rom. 
Ucenicul); José Corredor-Matheos – poeziile „No sabe el gorrión”, din 
vol. „No sabe el gorrión”, 2004 (rom. „Nu știe vrăbiuța”) și „Escribir en 
otono”, din vol. „Un pez que va por el jardín”, 2007 (rom. „Să scrii 
toamna”, din volumul „Un pește care trece prin grădină”). Toate cele trei 
studente au fost coordonate de lector univ. dr. Alina-Viorela Prelipcean. 

Otilia 
Bălinișteanu 

Ateliere dedicate 
patrimoniului 
tradițional 

ziarullumina.ro 
20.07.23 

- La Cacica, în județul Suceava, se desfășoară, până în 29 iulie 2023, 
Atelierele PAST to FUTURE, organizate în cadrul Școlii de Vară 
Internaționale a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) „The 
heritage as universal cultural value”. Acestea reprezintă o continuare a 
proiectelor USV din domeniul patrimoniului construit și oferă 
participanților ocazia de a experimenta lucrul cu materialele tradiționale, 
de a învăța tehnici de cercetare antropologică și de a asimila idei de 
arhitectură. Potrivit organizatorilor, la atelierele din cadrul școlii de vară 
participă studenți din Germania, Canada, Suceava și Iași. Unul dintre 
cele mai importante proiecte ale USV legate de patrimoniul cultural din 
Bucovina, inițiat din 2011, se intitulează „Salvează satul bucovinean. 
Adoptă o casă” și urmărește prezervarea autenticității satului 
bucovinean din punct de vedere arhitectural. 

Sergiu Jipa Asociația Tineri de 
Succes anunță 
deschiderea Școlii de 
Vară: trei săptămâni 
de evenimente 
dedicate dezvoltării 
competențelor 

ziaruldepenet.ro 
19.07.23 

- Mâine, 20 iulie 2023, la ora 16.00, la Universitatea „Ștefan cel Mare”, în 
Sala A 112, are loc Deschiderea Școlii de Vară, eveniment organizat de 
Asociația Tineri de Succes, în parteneriat cu Societatea Antreprenorială 
pentru Studenți (SAS). 
Vor fi prezenți tinerii și antreprenori care se întâlnesc pentru a discuta 
dacă merită să se formeze competențe de succes în rândul tinerilor. 
Scopul declarat al celor care organizează Școala de Vară este de a ajuta 
tinerii de toate vârstele să-și dezvolte competențele necesare pentru a 
reuși atât în plan profesional, cât și personal, devenind astfel de succes. 
„Conștientizarea de către tinerii din Suceava și dinafara Sucevei a 
importanței competențelor de a se descoperii pe ei înșiși și pe cei din jur, 
să își creeze brandul personal, să stabilească relații de succes și să 
stăpânească tehnici de public speaking și de vânzări”, spun organizatorii 
evenimentului. 
Școala de Vară de la USV se adresează tinerilor (de toate vârstele) care 
vor să fie de succes, celor care vor să se dezvolte, celor care vor să pună 
în aplicare baza teoretică pe care au învățat-o, celor care sunt sau vor să 
devină antreprenori/freelanceri, elevilor și studenților. 
Potrivit organizatorilor, cei care participă la Școala de Vară beneficiază 
gratuit de toate programele pregătite, au o comunicare cu tineri cu 
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preocupări similare, vor întâlni specialiști și mentori, într-un mediu în 
care poți experimenta greși și te poți perfecționa. 
„Participarea la workshop-urile noastre garantează distracția, activități 
interactive de echipă și dialogul cu invitații din diferite domenii de 
activitate profesională care sunt pregătiți să devină mentori tăi”, au mai 
transmis organizatorii. […] 

Oana Șlemco Cu sau fără alcool, 
berea este 
periculoasă pentru 
copii 

intermediatv.ro 
19.07.23 

- Cu sau fără alcool, berea poate pune în pericol sănătatea copiilor. Într-
un interviu acordat televiziunii Intermedia, profesorul Mihai Covașă, 
decanul Facultății de Medicină a Universității „Ștefan cel Mare” a 
explicat că berea fără alcool are, de fapt, o cantitate mică de alcool care 
devine periculoasă atunci când este raportată la kilogramele 
consumatorului. Consumul acestei băuturi poate favoriza dezvoltarea 
comportamentului adictiv. Studiile arată că minorii care consumă bere 
fără alcool sau alte băuturi similare sunt mai predispuși să consume 
cantități mai mari de alcool la vârsta adultă. 

 


